"孩子的事,有我们,请你放心!"

共抗疫情下的一次特殊家访



"郭珂小宝贝,你的懂事体贴,善良大方,勤劳能干,老师都看在眼里喜在心里,希望你在新的一年里继续保持这些美好,努力精进,用更优异的表现让远在武汉的妈妈安心!祝愿郭妈妈一切顺心,等你平安归来!孩子的事,有我们,请你放心!"

带着全班同学的敬意和牵挂、任课老师的关怀和祝福,2月1日,宁波市惠贞书院601班班主任林佳与学校德育主任一起来到学生郭珂的家中。

郭妈妈——谢莉莉,是宁波市中医院ICU副护士长,也是浙江省第一批驰援武汉的医护人员,目前已在武汉市第四医院ICU(重症)病房护理岗位战斗10天。

┈ □记者 马亭亭 通讯员 郑时玲

"最担心的,就是她不给家里打电话"

一线抗疫的郭妈妈,上厕所都是奢侈

"昨天一天都没联系我们,电话微信都没有。我 实在担心死了。"刚进门时,郭爸对老师说。自大年 初一驰援武汉起,郭妈妈基本上每天给家里来一个 电话,其他工作时间,她穿着厚重的防护服,连上 厕所都成了奢侈,看手机回信息基本不可能。

在家访期间,碰巧郭妈妈来电。前夜晚班的她, 早上6点才换班休息。"好几个护士都感染了,换班 时存在很大风险。我没事,再休息会就行。"电话那头是郭妈妈疲惫的声音。

因为岗位是ICU护理,郭妈妈需要直接接触已感染的病人,离病毒最近。反复消毒、清洗,手已是"干疮百孔"。但是郭妈妈发给家人的照片里,都是宁波团队意气风发的合照,或点赞,或加油,满满正能量。

"放心,每天的学习任务我都完成了"

爸爸、老师齐上阵,解决郭妈妈后顾之忧

班主任林佳来到郭珂房间,检查了她的寒假作业。数学计算、英语单词、语文古诗……郭珂悉数交予林老师检查,并请教了林老师数学试卷中的"工程问题"。

郭妈妈出发前,希望女儿每日有序学习。现在由爸爸接管郭珂在家的学习任务。郭珂在电话里对妈妈说的最多的话是:"妈妈,你放心吧,我每天的学习任务都完成了。"

通过网络视频,林老师和郭妈妈进行了简短的

交流,孩子的学习老师会多加关注,请她在一线保重身体。

郭妈妈对林老师说:"我出来(奔赴疫情前线) 也是对孩子最好的教育。"接着,她嘱托女儿郭珂, 要开开心心的,完成每一天的学习任务,没有"明 天",只有"今天"。

"好!你放心吧,妈妈!"视频这头,郭珂红着眼 眶。"我希望妈妈在开学一个月后回来,能看到一 个更棒的我。"

"早点回家,我们等你包汤圆"

女儿期盼心目中的先锋平安归来

除夕之夜,郭妈妈接到任务,第二天要出发去驰援武汉。

郭珂看着冷静的爸妈,心中的那句"妈妈你别走"始终没有说出口。那一夜,郭珂听着外面爸妈整理行李的声音,辗转难眠。

刚开始,他们打算瞒着家里老人。可新闻一出, 老人们都知道了,没有唠叨和责备,只有"注意安全,保重身体"的叮咛。马上到爸爸上班的日子了, 外婆主动承担后续照顾郭珂生活的责任。

郭珂写了一篇作文,题目叫《我心目中的先锋》,

稚嫩的笔触表达了对妈妈的敬佩。"妈妈要离开我很长一段时间,我该怎么办?但是我又为她感到自豪,因为妈妈是白衣天使,哪里有病人,哪里有困难,她总是冲在前面的先锋,她永远是我心中的先锋。"

"我很想念她,不知道她在武汉还好吗?安不安全?累不累?"郭柯相信,妈妈工作认真、护理仔细,一定会平安归来。

以前过年的时候,妈妈都会和郭柯一起在家包汤圆。想到这里,郭珂泪光闪烁:"妈妈加油!保护好自己,早点回家,我们等你包汤圆。"

不让疫情耽误学生 余姚这对教师夫妻齐上阵

本报讯(记者 樊莹 通讯员 贾金怀)"孩子们早上好,在家过得怎么样?又到了线上英语学习时间,准备好了吗……"2020年2月2日上午+9点半,来自余姚市实验学校的英语老师杨玉奇准时出现在阳明网校"云课堂",准备给线上等待的1000多名孩子上英文课。

这个空中课堂是余姚市教育局开放给全体学生的,当天上课的人中有上百位是外地籍,返乡过年后因为来势汹汹的疫情,都留在了家里。杨玉奇是宁波市学科骨干教师,承担九年级寒假讲义编写与授课任务,特别是帮助学生们在线学习英语和提升语言

运用能力,自1月下旬至今已经是第五堂课了。

除了网上课程,杨玉奇还是学校八年级某班的 班主任,虽然学生不用到校,但停课不停教、不停 学,一方面动态关注孩子们身心健康;另一方面早 早做好新学期的备课、与其他老师探讨如何提升疫 情期间网课的有效性。

作为同一所学校的体育老师,杨玉奇的丈夫周辉正绞尽脑汁给疫情期间无法出门的孩子准备特殊的体育锻炼课程。包括:跑步、打篮球等室外运动,家里做不了,就替换成有氧运动、排球垫球、仰卧起坐等。



24小时待命 校长"潜伏"班级群宣传防疫

本报讯(记者 章萍)陈骁,海曙燕玲学校校长。这所公办学校位于鄞江,有学生近四百人,90%的学生来自外地。

疫情爆发后,陈骁有点发愁:很多学生都不是宁波本地的,怎么确保孩子的安全?怎么提高家长们的防疫意识呢?

他要求教师们24小时开机待命,起床的第一件事就是汇总疫情防控情况和学生身体 状况并及时上报。

从上周二开始,他和另外一位副校长还加入了全校12个班级群,每天和班主任一起分享防控知识:在老家过年的建议等疫情结束回来,在宁波过年的建议在家休息。指导家长孩子们做好防控,不要外出,注意通风,保持个人卫生,还要注意在家用电用水用气等安全事项。还指导孩子们合理安排学习和娱乐锻炼等。偶遇不准时上报的家长,他就跟着老师们一起发信息、打电话……

"本来还想潜伏呢,看家长的状态,后来 发现其实正大光明分享更好。"他说。

从昨天开始,他又带着老师们开始排查 来自温州、台州的学生,陈骁期待疫情能赶快 过去,孩子们能平平安安回到校园。



王妹君在家中备课 受访者供图

体温统计、视频授课 班主任王妹君忙碌的一天

本报讯(记者 钟婷婷)"请每一位家长在群里回复您孩子的体温是'正常'还是'发热',发热的请注明原因,在10:30之前回复我。"2月1日早上7:30,甲南小学402班的班主任王妹君在班级微信群里发了一条短信,开始了新一天的体温统计工作。

受本次疫情影响,作为首导的王妹君,在 这个假期里多了一份特殊的工作,需要了解 全班同学的流动状况,时刻关注班上45个孩 子的身心健康。

"还有6个学生家长没有回复。"上午10:00,王妹君将学生的体温情况列入登记表,还未得到回复的,她就翻出联系电话,逐一打过去询问。等到全班同学的家长都回复完毕,已经中午11:30了,这才把登记表统一反馈给学校相关的负责人。

作为 402 班的首导兼语文老师,从早到晚,她的手机一直保持着畅通,一旦发现学校群里有什么新的文件或通知需要转发的,就会及时转发到班级群里,确保每位家长收到并确认回复。

19:00,王妹君联系上湖北籍学生浩楠(化名),开始进行一对一的视频授课。20分钟后,她还将给另一个学生视频授课。